
AIDE ET CORRECTION 

 

Mathématiques : les unités de mesure 

Relis les leçons sur ce sujet avant de faire les exercices. 

CM1 : 

5p132 

a. 

85 000cm=850m 
12dam=120m 
60dm=6m 
2km=2 000m 

700cm=7m 
9 000mm=9m 
3dam5m=35m 

b. 

9 000m=9km 
20 000dm=2km 

1 000m=1km 
305 000m=305km 

 

6p132 

a. 2m+13cm+40mm=200cm+13cm+4cm=217cm 

b. 5m+45dm+30mm=50cm+450cm+3cm=953cm 

c. 43m+46dm+128cm=4 300cm+460cm+128cm=4 888cm 

d. 45m+56dm+45cm+70mm=4 500cm+560cm+45cm+7cm=5 112cm 

7 p132 

25x800=20 000m=20km 

Ninon effectue une distance de 20km. 

CM2 : 

2p128 

1m=100cm 
30dm=3m 
18=180dm 

2km=2 000m 
12cm=120mm 
750cm=7,5m 

4p128 

3m=30dm 
7km<700hm 

0,75m>75mm 
12,5<125hm 



6cm>558mm 2,7cm=0,027m 
6 p128 

334km 

923-(384+205)=334 

 

a) Il y a 5 phrases dans le premier paragraphe. 

b) Elles sont surprises de la voir avec deux chatons dans un panier. 

c) Le mois dernier, la chatte de Zoé a fait deux adorables petits chatons.  

d) Il croquera le chaton. 

e) Elle frappe à la porte de sa voisine Mme Lornac.  (c’est une solution, il y en a 

d’autres) 

f) Écris qui est désigné, dans le texte, par les pronoms surlignés : 

Elle : ……Zoé………………………………………. Vous : …………Suzie et Clara…………. 

Lui : ……Zoé………………………………………. Ils : ………les chatons……………….  

Elles : ……Suzie et Clara……………………. Nous : ……Suzie et Clara……….  

la : …………Zoé……………………………. Vous : ………Suzie et Clara……. 

tu : …………Zoé……………………………. Il : …………le chien………. 

je : …………Zoé………………. 

 

Exercice 2 :  

Par exemple : 

Ce matin, la fillette va chez sa voisine avec son panier pour donner un chaton. 

 

Exercice 3 :  

a) Dans chaque phrase, entoure de qui on parle en bleu (le sujet) et ce qu’on en 

dit en jaune (le prédicat). Souligne le verbe en rouge et donne son infinitif.  

 



Aujourd’hui, la fillette porte un chaton à sa voisine.  -> porter 

Les jumelles veulent un chaton. ->vouloir 

Les deux chatons sont dans le panier. ->être 

Il ne supporte pas les chats. ->supporter 

Elle arrive. ->arriver 

 

b) Recopie les sujets dans la colonne qui convient :  

GROUPE NOMINAL PRONOM PERSONNEL 

La fillette 
Les jumelles 

Les deux chatons 

Il 
elle 

 

Exercice 4 :  

Au futur (« demain, … ») 

Les fillettes mettront les chatons dans un panier et les apporteront à Suzie et 

Clara 

A l’imparfait (« il y quelques jours, … ») 

Les filles mettaient les chatons dans un panier et les apportaient à Suzie et 

Clara. 

 

Histoire : 

Lisez la page 50, la partie A :  

Répondez aux questions à l’oral : 

1. De qui Louis IX est-il l’héritier ?    Il est l’héritier d’Hugues Capet. 

2. A quelle dynastie appartient-il donc ? Il appartient donc à la dynastie des 

Capétiens 

Voici un second document : lisez-le et répondez aux questions à l’oral : 

QUESTIONS :  

1) Quand est né Louis IX ? Il est né le 25 avril 1214. 



2) Quand est-il devenu roi ? Il est devenu roi le 29 novembre 1226 

3) Que peux-tu dire de l’éducation qu’il a reçue ? Il a reçu une éducation très 
stricte et très pieuse (C’est-à-dire très attaché aux croyances, aux devoirs et aux 
pratiques de la religion) 

4) Qui a régné en attendant sa majorité ? C’est sa mère, Blanche de Castille. 

 


